

大地作证

——记垦利县董集乡大清户村青年农民张保柱

本报通讯员 许学勤 本报记者 庄岩

身居黄沙满天的黄河南展区，面对光秃秃的沙丘，董集乡大清户村青年农民张保柱常常这样想：“难道这片黄土地给我们的永远是风沙吗？”当这个年轻人看到几棵野蒿草在风中摇曳时，心里猛然一动：这里能长草，当然也可以长树，有了树，就挡住强风，就没了沙……

让荒地绿成林！在这里创造一片绿洲！经过一番深思熟虑，张保柱下定了决心。

1985年春，张保柱和他的新婚妻子，用地排车拉着铺盖和炉灶，带着他那荒原变绿洲的梦，在村西那片沙地上安了“家”。

张保柱要创办家庭林场的消息传到乡林业站，林业站的同志为他联系了苗木，并帮他设计了用防护林做外圈、场内搞果树园林的建场计划。但是，这150亩的承包地，别说是推平村庄搬迁

时留下的破屋烂墙，就是光秃秃的防护林也得近3万棵苗子，没有1000元钱作垫，连场子的防护林都搞不起来，更不用说栽果树苗了。

世上无难事，只怕有心人。借钱，贷款！他骑上自行车，跑遍了所有的亲朋好友，几天的功夫，总算凑了800元钱，买来苗子，买来肥料，买来书籍；挖坑，栽树，浇水……麦稍黄了，张保柱的近3000棵果树也都栽上了。可爱的小树好像在向他招手致意，他的眼前好像出现了茂盛的防护林，他也仿佛置身于花香四溢的果园，他醉了……

但是，天有不测风云。

刚忙完麦收，张保柱就急火火地去看望他的小树苗，发现树苗干枯了足足有一半，望着那注满他全部心血和希望的小树，张保柱眼睛湿了。麦收的劳累和这沉重的打击使他病倒在小土屋里。躺在土炕上，他越想越急，不行，一定要把树苗

补上！拖着带病的身体，凭着一种特殊的毅力，他下炕扛起了铁锹。

不知手上磨起了多少血泡，也不知流了多少汗水，张保柱度过了一个又一个的难关。苦尽甘来，辛勤的汗水换来了丰收的喜悦。1985年到1993年，张保柱在自己承包的150亩林场内先后种植了70多亩苹果树、梨树、桃树等，又在林间套作了10多亩绿豆和菜蔬，每年的收入都不低于5000元。去年，他的苹果树、桃树、枣树相继进入盛果期，仅苹果单产就达486公斤，成为全乡果园中见效最快、效益最好的果园。全年纯收入30000多元。张保柱成为全乡靠农业发财、勤劳致富的首富。

张保柱富了，他没有忘记养育他的黄土地，没有忘记他的父老乡亲，他新买了拖拉机、抽水机等农具，开挖了进场沟渠27条，改善了用水条件，改善了环境。1993年，他提供自己的果树育苗技术，帮助村里建起了一个300亩的果园。为了使乡亲们管好果树幼苗，他在自己的果园中先后举办果树管理培训班和现场会6期，先后100多户果农掌握了新建果园的管理知识。

1993年，张保柱被评为垦利县十大杰出青年和林业生产明星。“让所有的沙丘披上绿装，让所有的乡亲都富裕起来”——这是张保柱的最高目标。

市经委认真贯彻全市经济工作大会精神

唱好振兴地方工业重头戏

本报讯 全市经济工作大会结束之后，市经委专题研究如何认真贯彻会议精神，以有效措施促进我市地方工业在短期内实现跨越式发展的问题，并采取以下几项主要措施。

一、做到技改投资翻番，猛增发展后劲。他们把全市经济会议提出的今年技术改造投资保证5亿、争取7亿，比去年增1倍的目标迅速分解到各县区，并为此制定了两个主要保证措施。一是长短结合选项目。对于规模大、效益好、工期较长的重点项目，宏观上选择产品在国内外市场前景好、竞争能力强并对全市经济有较大辐射力和带动力的，微观上选择投资率低、还款能力强的企业和经济效益好的项目；同时选一批短平快项目。二是加强领导抓项目，即对省、市重点项目建立分管领导责任制，年底组织检查，奖罚分明。

二、强化生产的组织协调工作，确保经济运行健康发展。一是以市场为导向组织生产，努力搞好产销衔接，提高生产要素的投入产出效益；二是厂—厂—厂，对症下药，分类指导，切实抓好扭亏增盈工作；三是加强统计、调研和信息工作，抓住影响效益增减、企业盈亏和资金运行等热点问题科学、准确的分析和预测，提出组织工业生产的新思路，为领导和企业提供决策参考。

三、大力加强企业管理工作，把组织好新的资产经营方式运行与转换企业内部机制结合起来，向管理要速度、要效益；积极组织好安全生产、节能降耗等各项工作，大幅度提高企业整体素质，保证和促进全市工业生产经济活动的健康发展。（杜学信）

“奇、正”新用

新力

《孙子兵法·势篇》云：“凡战者，以正合，以奇胜。故善出奇者，无穷如天地，不竭如江河。”战场用兵，有正兵，有奇兵。按照通常的战术原则，以正规的作战方法进行战斗的叫正兵；根据战场情况，运用计谋，攻其不备，出其不意，以奇巧的办法作战的称为奇兵。用兵贵在出奇，出奇常能制胜，古今中外出奇制胜的战例是很多的，春秋战国时齐将田单的“火牛阵”，古希腊特洛伊战争的“木马计”，智取威虎山，奇袭白虎岗等等，莫不如此。

自古商战兵法一理，商场如战场。时，我国经济正大步迈入市场经济，要想在群雄起、竞争激烈、变幻莫测的商战中稳操胜券，我们的企业家必须向军事家学习，善于出奇制胜。这方面的新的例证也是很多的。报载：去年10月，93“全国洗涤剂化妆品交易会”在南京举办，千余家企业不惜代价展开促销大战，公关小姐云集会场。珠江汇利牙刷厂因迟到一步，竟然聘不到公关小姐，无奈之下，灵机一动，花50块钱钱聘了一名72岁的公关老太，公关老太身披红绶带竟建功，该厂订货量一举突破2000万枝，执交易会之牛耳，并与全国20多个省市自治区的200家客户建立了长期供货关系。

思前比后，颇多感触。我们黄河口地区号称孙子故里，但不少企业家却似乎未得兵圣真传。我们的一些企业领导人，在商战中运用更多的是正兵，很少用奇兵，往往费力不少，效益了了。在以下以为，如果大家能够好好研究一番孙子用兵的奇正之道，对提高企业营销艺术当不无裨益。



富硒鸡蛋在我市开发成功

本报讯 最近，高科技产品富硒鸡蛋在我市高盖乡开发成功。该产品由中国人民解放军烟台八一经济动物饲养场与高盖乡合作生产。硒是人体不可缺少的微量元素，它对癌症、肝病等四十多种疾病有一定治疗作用。富硒鸡蛋是补充人体硒元素的最佳选择。高技术产生的富硒鸡蛋，是用特殊的含硒饲料喂养鸡，通过生物转化的方法，将有毒的硒变成无毒而又易被人体吸收的有机硒富于鸡蛋中，蛋内其他营养成分不变。（庄岩）

市邮电局开办电子信箱业务

本报讯 一种高效、方便、安全、保密、消除时空对人们传递信息限制的新型通信手段——电子信箱业务目前已在市邮电局开办。电子信箱是从电子邮政业务演变而来，是一种基于计算机网络的电子信息传递业务。它利用该系统的存储功能，给每个注册用户设一个电子邮箱，用户可随时、随地通过终端，分给数据终端及配有小型终端的电话发送或用一定的密码提取他方送来的信息。信息包括电文、数字、图形、图像、声音、文字、语音等。由于电子信箱独特的存储功能及灵活的传送方式，使其突破了时空限制，为商业信息、文件、指令及私人信函的传递提供了及其安全方便的保障。（高鹏志）

百万株沙棘落户利津县

利津讯 经山东省黄河河务局牵线搭桥，利津县近日从黄河上游内蒙古等地引进了百万株优质沙棘苗木。

沙棘又名蜡柳，耐旱耐盐碱，是多年生木本植物，具有耐旱、耐碱、耐瘠薄、耐酷暑、耐严寒的特点，适应能力强。沙棘因其叶片厚、固氮能力强，被誉为“植物化肥”。每公顷固氮量相当于三百五十公斤尿素，在沙质土壤或盐碱地中种植可显著增加土壤的有机质，改善土壤结构，提高肥力，是一种适宜于在贫瘠土地上发展植被的优良树种。同时，它又是防风固沙、改变自然面貌的天然屏障。尤其近年来，我国在开发沙棘的医药保健价值上有了新的突破，是珍贵的营养食品、药用保健品和日用化工品原料。从沙棘中提取的沙棘油对治疗肿瘤、心血管系统疾病有相当大的疗效，具有极为广阔的开发前景和看好的经济价值。利津县委、县政府对这次沙棘试验种植非常重视，作为开辟一条脱贫致富的经营门路，将这批沙棘分散于六个乡镇试验栽培，获得成功，计划将大面积推广。（张吉山）

为拓宽农村剩余劳动力就业门路，东营区史口镇党委、政府积极领导企业调查研究工作。图为我镇（画连生 摄）



本版责任编辑 张丽

谈谈刺槐的经济价值

市林业局 缪继成

刺槐原产北美，从欧洲辗转来到黄河三角洲不过百年，已在当地造林树种组成中占有60%以上了。对于它的社会生态效益和耐瘠瘠、耐干旱、耐盐碱的适应性，人们已有很多的了解，而对于它的多方面经济价值却知之甚少，至少是重视不够，利用研究不多。

先说刺槐叶，是上等的家畜、家畜的好饲料。据测定，每百克干叶中含氮素1.77—2.33克，粗脂肪4.16克，粗蛋白18.81克，蛋白质15.08克，粗纤维12.12克。经粉碎机磨成粉面，掺在饲料中有甜味。家畜喜食，而且育肥快，母猪产蛋多，母猪仔多奶多。

再说刺槐花，含有芳香油0.15—0.2%，可提炼食用或制取香精。它还是上等的蜜源植物。孤岛林场出产的槐花蜜，品质纯净，颜色透明，具有淡雅的香气。据估算，正常年份每百公顷通过放蜂可产蜜3000公斤。采伐期内30年的蜜产值，可等于同龄刺槐木的价值。

主要产品刺槐木，硬度大，韧性强，耐腐耐蚀，纹理细致，特别适于做矿柱和井下建筑用材。也在各种土建工程和桥梁构件、工具把柄、运动器材中广泛采用。经过处理后制成胶合板做家具、农具、采用自然色，美观大方。此外，它的树皮含鞣质，可作造纸、纺织、橡胶的原料；它的种子含油率12—13.8%，可供制作肥皂和油漆。全身是宝的刺槐，哪一部分不能利用呢？刺槐的经济价值亟待开发。

东营市商业大厦股份有限公司

关于召开第二届股东大会的公告

经公司董事会决定于1994年3月28日召开东营市商业大厦股份有限公司第二届股东大会，有关事宜公告如下：

1、审议通过董事会1993年度工作报告及1994年发展规划报告；2、审议通过监事会工作报告；3、审议通过1993年度红利分配方案；4、其他有关事项。

二、凡持有本公司股份5000股的股东；不足5000股的股东自行串联推选代表，代表5000股以上股份均可参加会议；2、凡符合第一项规定的股东代表请于3月27日上午8时至下午5时前，持本公司股权证到我公司登记，领取会议证。外地股东可电话、信函登记。登记地址：本公司电话：221181

三、会议时间、地点。
1994年3月28日上午9时。（会期半天）。东营市商业大厦股份有限公司5楼会议室（东营市济南路43号）

授权委托书
兹委托 _____ 先生（女士）代表本人出席东营市商业大厦股份有限公司第二届股东大会，并代为行使表决权。
委托人：（签字） _____ 股权证明：
持股数： _____ 出席人：（签字） _____
委托日期： _____

采取有效措施 确保一方平安

垦利县五路出击抓治安

垦利讯 针对社会治安不断出现的新情况和突出问题，垦利县采取有效措施，五路出击抓治安，取得了显著效果。仅去年全县共破获各类刑事案件283起，破获重大刑事案件37起，共收捕各类违法犯罪分子257名，查获违法人员151名，摧毁各类犯罪团伙31个，缴获赃款及赃物折款44万余元。

我市各级消费者协会

切实依法保护消费者权益

本报讯 我市各级消费者组织积极主动为消费者服务，围绕《消费者权益保护法》的颁布、实施，他们把组织网络建设、受理消费者投诉、宣传教育、社会监督、自身建设等各项工作落实好，得到了社会各界一致好评，连年被市委、市政府和省消协授予先进集体称号。

说说“吹牛边上税”

段波

俗话说：“吹牛不上税”。但笔者近来读到一篇《再吹牛就上税了》的文章，原来从今日起，考核干部政绩的主要指标由工业总产值转变为工业增加值，同时今年实施的新税法将增值税列为主要税种。

成了不良影响。其三，能给人和国家人民造成经济损失。据悉，一位当过乡农业站长的干部为了获个某某奖，便在其农业站搞的那些数据“吹了一下”，查其那些田间数据，多数是假的。试想如果以假的实验报告作为依据，让别的地

“半边天”参与流通大显身手

河口讯 河口区城乡出现妇女流通联合体，全区1000余名妇女进入流通领域大显神通，形成了收购、运输、销售一条龙的女工经营大军。



情系群众办实事

——记市油区办驻大赵乡包村工作组

1993年7月，利津县大赵乡大赵、小赵、门家三个村的群众不约而同地发现，村里来了三位干部打扮模样的“不速之客”。他们或到村干部和村民家中攀谈，了解生产、生活情况；或到田间地头现场察看地形地貌和农作物长势。

群众带回了新观念、新想法、新技术。有的群众回来讲“不出去不知道，出去看了吓一跳，人家都在搞挣钱的东西，咱咋不去”。群众开了窍，实践教育了农民，就连过去到处说风凉话的群众，也积极要求在发展塑料大棚菜时给予重点考虑。

垦利县胜利乡过去曾经是全县社会治安的难点

今年，乡党委、政府加强治安管理工作，已投资2万余元用于治安队伍建设，使该乡社会治安明显好转，1—3月份无一刑事案件发生，受到群众好评。

花园乡组织机关干部学习徐洪刚

广饶讯 济南军区某部通讯连班长徐洪刚的英雄事迹传到广饶县花园乡后，这个乡的干部群众无不为此热血沸腾。

利津河务局加强精神文明建设 弘扬奉献精神 造就“四有”队伍

利津讯 利津县河务局大力加强精神文明建设，以“团结爱党，无私奉献”的黄河精神凝聚职工的思想，大力培养“四有”职工队伍。

危抢救落水群众的黄河职工。十年来，利津县河务局每年都有这样的感人事迹出现，受到了社会各界的交口称赞。

东营市第三届社会科学优秀成果获奖名单

- 荣誉奖 (4项) 鲁银银行实行经营责任制后的思想政治工作 作者：徐玉祥 (中国工商银行东营市分行) 经济科学研究对象论纲 作者：尹玉吉 (石油大学学报编辑部)

我市各级残联组织

求实创新 努力开创工作新局面

本报讯 (记者徐教连) 我市各级残联组织在残疾人事业工作中，积极主动，求实创新，大胆开拓，各项工作取得了显著成绩。

复明手术，完成小儿麻痹治疗485例，聋儿语训94名，分别完成省分配任务的232%、242%和219%。在此基础上，全市各级残联不断拓宽康复领域，把三项康复拓展到八项康复，大大增加了康复范围。

本版责任编辑 杨荣寅

广饶县成人教育日趋活跃

广饶讯 近年来,广饶县紧紧围绕教育为经济建设服务这个中心,多形式、多层次、多渠道、不拘一格地放手发展成人教育,取得了显著的成效。国家教委来此考察时,称他们在“办好教育为人民”这一大地上,走出了一条扎根企业和农村,服务于全县的新路子。

我市各类成人高校招生工作开始

本报讯 今年我市各类成人高校招生工作已经开始,招生对象以在职、从业人员为主,也招收少量社会青年。报名时间定于3月21日至26日,考试时间为5月7日、8日两天。

办实事 求实效 垦利县教育工作实现四个新突破

垦利讯 垦利县在教育工作中注重办实事求实效,自去年以来,实现了四个新突破。一是在争创规范化学校和学校管理“达标、升级、创优”活动中有新的突破。自去年以来,共创规范化学校18处、优秀等级学校35处、良好等级学校63处。

青少年违法犯罪的忧思

教育是祖国的未来,关系到民族的兴衰,在目前,青少年违法犯罪情况比较严重,如何教育好孩子显得尤其重要。那么,造成青少年素质不高,甚至违法犯罪的原因究竟有哪些呢?

市电业局重视职工子女教育

1993年8月26日,东营电业局召开全体在校职工子女及家长会,欢送1993年考入高等院校的3名职工子女。会上,局长兼党委书记杨新培亲手把三朵大红花戴在他们胸前,并发给他们奖金。



本版编辑 王勤君

在广饶县大码头乡中心初中校长室内,挂着一张本乡码一小写给乡中心初中的感谢信,信中说:“我校曾三次收到贵校一个‘春天常在组织’给我校四年级学生马艳华捐款共计14.72元,还有部分文具。

理想内容教育方法

古人云:“志不立,天下无可成之事。”意思是说:人应树立远大理想,否则将一事无成,由此可见对学生进行理想教育的重要性。然而,现实情况是许多教育工作者对理想教育存在畏难情绪,教育效果不尽如人意。

幼婴认字何时始

随着科学的发展,越来越多的家长都认识到早期教育特别是学前教育的重要性。但一提到究竟从多大开始识字为好并不是每位父母都能搞得清。

垦利镇2000多名小学生把“压岁钱”存入银行

垦利县垦利镇党委、政府和镇文教办公室,针对学生家长及其亲朋好友在春节期间都有给小孩“压岁钱”的风俗,积极引导小学生勤俭节约,把“压岁钱”用于国家建设。

前刘中学注重特长教育

利津县前刘中学在抓好基础课教学的同时,大力抓好音、体、美教学,为有专业特长的学生开辟成才之路,促进了学生的全面发展。

专利产品国家定、致富绝对有保证 冰糕、雪糕、冰淇淋多功能制冷机

75型日产八千支,价12900元,2A-8型日产三万支,价26500元,获专利五年,可一机多功能,同时生产,现货供应,四个月可收回投资,免费安装调试及配方,现场操作,优惠个体、长年联系、保修1年,还提供蜂窝煤机、轧钢机和选矿设备。

Table with TV program schedules for various channels including Dongying, Victory, and Central stations, listing times and program titles.